



CRNA GORA
ZAVOD ZA STATISTIKU

Podgorica, 28. februar 2017. godine

METODOLOŠKO OBRAZLOŽENJE

Zavod za statistiku Crne Gore shodno Zakonu o zvaničnoj statistici i sistemu zvanične statistike („Sl. List CG, br. 18/12“) i prema Godišnjem planu zvanične statistike za 2017. godinu („Sl. List CG, br. 6/17“) sprovodi istraživanje o dolascima i noćenjima turista u ugostiteljskim objektima u kolektivnom smještaju čiji je cilj da obezbijedi osnovne podatke o obimu turističkog prometa, na mjesečnom nivou. Kolektivni smještajni objekti uključuju hotele, pansione, motele, turistička naselja, odmarališta, hostele, kampove i ostale objekte kolektivnog smještaja. Kolektivni smještaj ne uključuje privatni smještaj (smještaj u kućama i sobama za iznajmljivanje, kao i u turističkim apartmanima).

U procesu pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji, oblast statistike je zastupljena kao posebno poglavlje čiji je cilj usklađivanje crnogorskih pravnih propisa sa pravnom tekovinom EU iz oblasti statistike. Oblast statistike turizma regulisana je Regulativom EU 692/2011, pa je obaveza Zavoda za statistiku da primijeni sve neophodne instrumente za obračun ove statistike shodno evropskim standardima.

Prema EU Regulativi 692/2011 o evropskoj statistici turizma, države članice koje imaju manje od 1% ukupnog godišnjeg broja noćenja u turističkim smještajnim objektima u Evropskoj uniji, definisano je da mogu obrađivati podatke o broju dolazaka i noćenja turista samo u hotelima i drugom kolektivnom smještaju.

Shodno EU Regulativi 692/2011, Zavod za statistiku Crne Gore će od 28.02.2017. godine na mjesečnom nivou objavljivati saopštenja o dolascima i noćenjima turista za kolektivni smještaj.

Takođe, uvažavajući i nacionalni interes za podacima o dolascima i noćenjima turista u privatnom smještaju, Zavod za statistiku će nastaviti sa prikupljanjem podataka, a isti će se po novoj metodologiji (razvoj i obuhvat novih administrativnih izvora) objavljivati na godišnjem nivou od 2018. godine (podaci za 2017. godinu).